

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе Каминской Ольге Владимировне по диссертационной работе «Коррекция мелатонином специфического действия анксиолитиков и антидепрессантов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.6 - Фармакология, клиническая фармакология

Каминская Ольга Владимировна, 1982 года рождения, в 2005 году окончила Ставропольскую государственную медицинскую академию. Уже в период обучения в ВУЗе проявляла большой интерес к научной работе. Принимала активное участие в научных конференциях и дискуссиях. После окончания академии, работая старшим лаборантом кафедры фармакологии медицинского университета, продолжила научные исследования. С 2017 по 2019 годы обучалась в аспирантуре, совмещая это с преподавательской деятельностью в качестве ассистента.

Специфика выполняемой работы потребовала от автора освоения целого ряда сложных и высокоинформационных методов исследования, а также четкого методологического подхода, что характеризует ее как грамотного, профессионально подготовленного исследователя. В процессе работы соискатель показала себя ответственным, способным к глубокому анализу и сопоставлению полученных результатов специалистом. Особого внимания заслуживает ее инициативность и творческий подход к организации и проведению экспериментальных исследований.

О.В. Каминской в ходе выполнения диссертационного исследования были получены оригинальные факты, свидетельствующие о способности мелатонина усиливать специфическую активность анксиолитиков и антидепрессантов. Являясь естественным хронобиотиком, эпифизарный гормон способствует стабилизации различных по продолжительности ритмов поведения животных, в том числе расстроенных стрессом. Наиболее отчетливое ослабление дизритмии обнаружено в случае совместного применения мелатонина и изученных психотропных препаратов. О специфичности полученных результатов свидетельствует ослабление действия анксиолитиков и антидепрессантов после хирургического удаления эпифиза. Выполненная работа весьма актуальна, все результаты получены соискателем лично-

но и имеют практическую значимость, поскольку расширяют представления о механизме психотропных эффектов противотревожных и антидепрессивных средств.

В период работы на кафедре фармакологии и выполнения экспериментальных исследований О.В. Каминская в процессе общения со значительным числом сотрудников и студентов медицинского университета проявила себя как эрудированный, грамотный, трудоспособный специалист.

Итогом ее научных исследований стала представленная к защите диссертация «Коррекция мелатонином специфического действия анксиолитиков и антидепрессантов», которая посвящена решению актуальной проблемы и является завершенным научным исследованием. По научной новизне, практическому значению и методическому уровню работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 г).

Все вышеизложенное дает основание оценить Каминскую Ольгу Владимировну как сформировавшегося научного работника, имеющего высокий исследовательский потенциал и достойного присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой фармакологии
ФГБОУ ВО "Ставропольский государственный
медицинский университет" Минздрава России,
доктор медицинских наук

Адрес: 355017 Россия, г. Ставрополь, ул. Мира, 310

Телефон: +7 (8652) 35-61-85

E-mail: postmaster@stgma.ru

Э.В. Байер

Подпись Э.В. Байера заверяю
И.о. начальника отдела кадров управления
по организационному правовому и кадровому
обеспечению ФГБОУ ВО СтГМУ

О.В. Грицаенко

14.11.2023,

